

# JÖVŐ

PÉNTEK 1947 MÁRCIUS  
III. évfolyam, 613. szám  
Felelős szerkesztő:  
PALASTI JÓZSEF  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Arad, Bulev. Regina Maria 11  
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

## Iffjuság és haladás

Március a természet újjászületésének, az élni akarásnak, az iffjuság hónapja. Márciusban robbanott ki az iffjuságban duzzadó erők a magyar szabadságharcot. Március a szabadság, egyenlőség, testvériség jelképévé vált és mi most márciusban érezzük, hogy nekünk is újra cselekednünk kell: valami nagyot, hogy méltók legyünk a márciusi szabadsághősökhöz.

Március 15-ét ebben az évben a román-magyar barátság jegyében méltó fénnel ünnepeltük meg. A vértől ázott, golyóktól tépett, nekünk oly szent zászlók között, Balogh Edgár testvér ragyogó beszédében mutatott rá az itt élő népek testvériségének és a demokrácia megerősítésének történelmi szükségességére. Március 15. elmúlt. A zászlók visszakerültek a múzeumba, de a szavak tovább zenének bennünk és nem engedik, hogy a márciusi eszméket is visszarakjuk a múzeum poros polcára. Bennünk élnek és cselekedeteket követelnek.

A romániai Demokrata Iffjusági Szövetség ezen a héten tartotta a világiffjuság ünnepét. Volt atlétikai bemutató, futball-meccs, kultúrelőadás, a gyárak munkásfjai termelési versenyt rendeztek, a földműves ifjak a vetési hadjáratból vették ki részüket és ma, a befejező napon, a szövetség ifjai, románok és magyarok, együtt felvonulva kinyilvánítják akaratukat, hogy részt kívánnak venni az ország újjáépítésében és a demokrácia megteremtésében. Mi, ifjak, munkával akarjuk bebizonyítani, hogy nemcsak a jövő, hanem a ma reménységét vagyunk. Munkával akarjuk bebizonyítani, hogy mindannyian egyenlőjű, építő polgárok akarunk lenni ennek az országnak. Minket minden érdekel, ami társadalmi és egyéni létünkkel összefügg, nemcsak az iffjusági kérdések. Ennek az országnak a problémái a mieink is.

Építő munkát akarunk bebizonyítani, hogy kiszabadultunk a lélekmérgezők karmai közül és nem tudnak már még egyszer eszközül felhasználni romboló céljaikhoz. Tudjuk jól, hogy itt rejtőznek közöttünk és lesik a pillanatot, hogy az iffjuság tüzeit és hitét felhasználva félrevezessenek minket, mint az elmúlt napokban a szegedi ifjakat, akiket galád hazugságokkal pillanatnyilag sikerült a demokrácia ellen felhasználni. Ez azonban csak pillanatnyi jelenlég lehet, mert az iffjuság és a haladás eszméi elválaszthatatlanok.

Szorgalmas tanulással és építő munkával bizonyítjuk be, hogy méltók vagyunk a szabadságra és hogy nem múlt el nyomatlanul március tanulsága.

KENYERES PÁL

## A négy külügyminiszter álláspontjainak egyeztetéséről tárgyalnak Moszkvában

Elvi megállapodás a németországi „hontalanok” ügyében. Jugoszláviát meghívták az osztrák béke előkészítő tárgyalásaira

MOSZKVA. A külügyminiszterek egyeztető bizottsága szerdán a német hontalanok kérdésével foglalkozott. A bizottság szovjet és észak-amerikai tagja között vita volt a nyugati megszállási övezetben lévő ugynevezett hontalan személyek ügyében.

A szovjet delegátus követelte, hogy oszlássák fel azokat a katonai alakulatokat, amelyeket a nyugati övezetekben a hontalan személyekből toboroztak és küldjék vissza a hontalanokat hazájukba. Visinszkij szovjet helyettes külügyminiszter azt kívánta, hogy a hazaszállítás költségeit a megszálló hatalmak viseljék. Végeredményben elvi kérdésekben megállapodás jött létre, de a konkrét ügyekben még nézeteltérések merültek fel.

A bizottság üléséről még jelentik, hogy Németország megszállási övezetében, hivatalos megállapítás szerint még 827.000 külföldi él. Visinszkij szovjet helyettes külügyminiszter adatokkal igazolta, hogy a „hontalanok” között 200 ezer szovjet és körülbelül ugyanennyi lengyel él, akiket minden

embert joguktól megfosztottak. Javaslatakat tett, hogy a hontalanok táboraiban anyanyelvükön írt újságokat és könyveket terjeszthessenek és filmeket mutassanak be, valamint tegyék szabaddá a levelezést.

Ezt a szovjet javaslatot az egyeztető bizottság elfogadta.

MOSZKVA. Az osztrák államszerződésről foglalkozó helyettes külügyminiszterek megegyeztek a dunai hajózás ügyében. Ugyancsak elfogadták azt a javaslatot, hogy Jugoszlávia képviselőjét hívják meg az osztrák békeszerződés tárgyalá-

sára, hogy ott kifejthesse álláspontját.

A szerdai külügyminiszteri értekezlet négy óra hosszat tartott. Ma valószínűleg az egyeztető bizottság jelentését hallgatják meg, amennyiben ez mára elkészül. Bevin ugyanis kijelentette, hogy csak abban az esetben járul hozzá, hogy a mai ügyrendben az egyeztető bizottság jelentése szerepeljen, ha ez teljes egészében elkészül. Tekintettel arra, hogy a jelentés szerdán este még nem készült el, kétséges, hogy a külügyminiszterek mai ülése elé kerüljön.

A kisebb szövetséges országok meghallgatásának ügye

MOSZKVA. A külügyminiszterek tanácsának tegnapi értekezletéről a külföldi rádióállomások még a következőket jelentik csütörtök délután: Az értekezleten a kisállamok meghallgatásának ügye is szóba került. Bevin angol külügyminiszter a brit domíniumok meghallgatását kívánta a német békeszerződés előkészítő értekezleten. Molotov szovjet külügyminiszter Albánia meghallgatását javasolta, ezt a szovjet indítványt Bidault francia külügy-

miniszter támogatta. Bidault ezután javasolta, hogy Németország szomszédait, Hollandiát, Belgiumot, Csehszlovákiát és Lengyelországot is hallgassák meg a német béke előkészítő értekezleten. Miután a külügyminiszterek végeredményben nem egyeztek meg abban, hogy milyen szerepet szánjanak a kisebb szövetséges államoknak a német béke előkészítésénél, az egész ügyet visszautalták helyetteseikhez.

## Ismét veszedelmes náci-összeesküvést lepleztek le Nyugatnémetországban

Hitlerista szervezkedés az USA megszállási övezetben.

BERLIN. Németország USA megszállási övezetében újabb nagyarányú nemzeti szocialista összeesküvést fedeztek fel a nyomozó hatóságok. A hitlerista összeesküvés négy vezetőjét — valamennyien a „barnaingesek” volt magasrangú tisztjei — letartóztatták.

Megállapították, hogy az összeesküvők fel akarták forogni Németország belső rendjét és sza-

botázcselekményeket készítettek elő a megszálló szövetséges csapatok ellen. Az összeesküvők terve szerint minden nagyobb német városba úgynevezett vezérkarokat létesítettek volna, amelyeket „szakértőkkel” kívántak irányítani. Megtalálták az összeesküvők „alkotmányát”, amely szinte szó szerinti mása Hitler hirhedt huszonöt pontjára-

nak. LONDON. A németországi brit megszállási övezetben felfedeztek négy millió márká értékű bankbetétet, amely Göring tulajdona volt. A bankbetétet lefoglalták. Ezzel kapcsolatban közlik a külföldi rádióállomások, hogy az angol hatóságoknak még nem sikerült Göringnek és Hitlernek külföldre kihelyezett értékeit felfedezni.

## Az MNSz megyei elnökeinek és körzeti felelőseinek értekezlete Kolozsváron

KOLOZSVAR. A Magyar Népi Szövetség megyei elnökei és körzeti felelősei kétnapos értekezletre ültek össze Kolozsváron. Az értekez-

letet Kurkó Gyárfás országos elnök polgáriki beszámolója nyitotta meg. Arad megye részéről a még beteg Kovács Mihály megyei elnök he-

lyett Czabai Pál megyei szervező jelent meg, aki Kurkó beszéde után beszámolt a megyei magyarság helyzetéről.

## Elfogadta a minisztertanács a parlament elé kerülő pénzügyi törvényeket

BUKAREST. A miniszterelnökségen tegnap délelőtt 11 órakor Groza Péter dr. miniszterelnök elnökletével tanácskozás folyt, amelyen elfogadták azokat a pénzügyi törvényeket, amelyek a parlament elé kerülnek. A minisztertanács ezután egyéb napirenden lévő kérdésekkel foglalkozott.

4 oldal ára 1000 lei



# Legyen vége a kisiparosok elleni pénzügyi hajszanának!

Törvényhozás elé vitték a pénzügyminisztérium és a pénzügyi külső szolgálat érthetetlen magatartását

Megvalósítják a D. P. B. kormányzási tervének a kisiparosságra vonatkozó intézkedéseit is

BUKAREST. A képviselőházban fel szólalt Barbu Radulescu a Nemzeti Néppárt képviselője, aki a kisiparosok helyzetére hívta fel a pénzügyminiszter figyelmét.

Az országban 350 ezer kisiparos dolgozik, akik 650 szakszervezetben tömörültek. Helyzetüket jellemzi az a terror, amelyet ellenük a marosvásárhelyi pénzügyigazgatóság fejt ki.

A képviselő nevével igazolta, hogy az egyik ellenőr börtönnel fenyegetőve csikart ki egy ottani szabótól két rend ruhát gyermekeinek, feleségének egy kabátot és önmagának is egy öltönyt.

Minden vásárhelyi kisiparos szenved attól az üldözéstől, amelynek élén az ottani pénzügyigazgató áll.

A képviselő iratsomokkal rendelkezik ilyen üldözésekről. A helyzet a marosvásárhelyihez hasonló számos

más városban.

Az 1946-os adók kivetésénél nem vették figyelembe a kisiparosság szakmai szervezeteit és

a valóságnak meg nem felelő alapon vetették rájuk adót, amelyet a kisiparosok nem képesek megfizetni, hiszen nincs sem nyers anyaguk, sem munkájuk.

A képviselő idézte a Demokratikus Pártok Blokkjának kormányzási munkatervét, amely erre vonatkozólag a következőket mondja: „Igazságos adórendszer bevezetésével, a formások egyszerűsítésével könnyíteni kell a szakma mivelését és meg kell szüntetni a felesleges regisztrációkat”. Mindezt meg kell valósítani a kisiparosok vonatkozásában. Ugyancsak megvalósításra vár a Kisiparosok Hitelbankja, valamint az erdélyi, bánági volt iparostulások vagyonának visszaszolgáltatása.

A pénzügyminiszter minden kisiparos sérelem elintézését háttal halasztotta. Már 18 hónapja beszélünk ezekről az ügyekről a pénzügyminiszterrel, de csak annyit állapíthatunk meg fájdalommal, hogy a kisiparosok ellen indított terror még növekszik.

Kérjük a kormányt sürgős rendszabályok fogadtatására, — hangoztatta a képviselő.

Nem kétséges, hogy a pénzügyminisztérium magatartását a kormány nem helyesli és egész bizonyos, hogy a kisiparosok sérelmeinek orvoslása nem függhet attól a pénzügyminisztériumtól amelynek működését más vonatkozásban is keményen bírálták már a demokratikus célkitűzések legöntudatosabb képviselői. A DPB kormányzási törvényt most valósítják meg és nem kétséges, hogy a kisiparosságra vonatkozó részletesítését nem gátolhatja meg semmi.

## Közgazdasági Őrjárat

A „Birad” iroda közleményei

Március 31-ig feltétlenül be kell nyújtani az érdekelt pénzügyigazgatóságokhoz az 1946. évi kimentés és beérkezett számlákról szóló kimutatásokat. Ugyancsak március 31-ig kell beadni a globális adóvallomásokot is. A szükséges nyomtatványok átvehetőek a „BIRAD”-nál.

A pénzügyminisztérium elrendelte, hogy a nagyban eladott gyümölcs után, ha annak különkénti ára 30.000 lejnél nem nagyobb, a 12 százalékos különleges adó nem fizetendő.

A nemzetgazdasági minisztérium rendeletet adott ki, amely részletesen foglalkozik a vendéglőkkel, bodegákkal, korcsmákkal, tejsarnokokkal és más ételmenüeket kiszolgáló helyiségekkel. A rendelet napról-napra előírja, hogy a fenti helyiségek milyen ételket szolgálhatnak ki. A rendelet szerint a fogvasztónak csak kétféle ételt szolgálhatnak fel. A fogvasztásra be rendezett helyiségek kötelesek minden szombaton összállítani a következő heti étrendet, az árak feltüntetésével. A rendelet foglalkozik az élelmiszer-raktárkönyv vezetésével is, valamint az éttermi személyzet ellátásával. Részletes felvilágosítások a „BIRAD”-nál.

Bármilyen ipari, kereskedelmi, közgazdasági ügyben díjtalan és részletes felvilágosítást nyújt a „BIRAD”-iroda, Mária királyné-út 10. Telefon 16-55.

## Demokratikus zsidó-arab közös országvezetést javasol a palesztinai Kommunista Párt

JERUZSALEM. A palesztinai Kommunista Párt főtitkára nyilatkozott a párt állásfoglalásáról a palesztinai eseményekkel kapcsolatban. A palesztinai Kommunista Párt eljuttatja a terrorcselekményeket és arab-zsidó demokratikus államot javasol Palesztinában. A Kommunista Párt főtitkárának nyilatkozata szerint, az ongl csapatokat ki kell vonni az országból és meg kell szüntetni Anglia palesztinai mandátumát.

WASHINGTON. Anglia washingtoni nagykövetsége utján javasolta az USA külügyminisztériumnak, hogy Palesztina kérdését még az UNO szeptemberi közgyűlése előtt tárgyalják le.

## Nem készpénzzel, hanem ipari termékekkel fizetik Aradmegyében a gabonát

Kitűnő ipari termékeket kapnak a gazdák, — jól halad a gabonagyűjtés

Ismeretes, hogy újabban a Zorile szövetkezet vette át a gabonagyűjtést Aradmegye területén és hét helyen: Kürkösen, Szentannán, Pécskán, Kisjenőn, Borosjenőn, Pankotán és Aradon (a Ferdinánd út 5 szám alatt) rendezett be átvevő helyiséget. Az új rendszer az, hogy

a gabonát nem pénzzel fizetik, hanem kitűnő ipari termékekkel cserélik be, olyanokkal, amelyeket

jelenleg a rendes kereskedelmi forgalomban nem is lehet vásárolni.

A Zorile 60 kiló buzáért, vagy kukoricáért 1 kiló gyapjúfonalat ad, 15 kiló buzáért, vagy kukoricáért kaphat a termelő például két és fél méter úgynevezett „amerikai vásznat”, vagy két méter barchetet. Ugyanennyi gabonáért 6 kiló szeget, vagy 8 kiló más vasárút lehet kapni, esetleg 1 kiló zsiros-

szódát, amit mostanában lehetetlen üzletekben vásárolni.

A gyűjtés nagyon jól folyik, annyi, hogy egy hét alatt 19 vagon gabonát gyűjtött be a Zorile.

Egyes árúcíkkékből a sok csere miatt kifogyott a raktár, amiért a szövetkezet vezetősége táviratilag kérte az elfogyott árúk pótlását a földművelésügyi minisztériumtól.

## Silvestri a budapesti Vasutaszenekar élén

A budapesti Szabad Nép írja: A budapesti közönséget néhány sikeres vezénylessel meghódító román karmester: Constantin Silvestri most a Vasúti Hangverszenekar élén állott a zeneakadémiai dobogó karmesteri emelvényén. Az egyre fejlődő és mind értékesebb teljesítményeket felmutató, de fiatal, újoncgal tetteles vezénylesének kockázatos feladatát elvégezni: nem mindennapi tett volt. A zenekar viszont, bebizonyította: rászolgált erre az előzetesen bizalomra s ékes hangzásokkal teli, gondozott játékkal lepte meg közönségét.

## Anyák!

Ismét kapható minden szaküzletben eredeti

**Stöfer** gyermek hintőpor és Baby-crem

Derma-Kozmetika S. A. Basel

**KASZAKÓVEK**

előadása! Gombár malomkórártárában Arad, Piata Mihaj Viteazul 16 szám. 4145

Veszünk 600 darab 40x40 cm. palafedőtáblát valamint egy ruhásszekrényt Industria Agricola Ardeleana Telefon: 18-00.

## CORSO MOZI

Előadások 3, 5 és 7 órakor

Mindenki nézze meg a filmszódát STEFAN ZWEIG regényét

**NYUGTALAN SZIV**

Lilly Palmer, Albert Lieven

Egy új francia filmsiker:

**A végzetes asszony**

